
 

ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA ELEITORAL DO CONANDA 

As nove horas e vinte minutos do  dia cinco de dezembro de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a assembleia de eleição das organizações da sociedade civil para compor o 

Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente - Conanda no biênio de dois 

mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis pela plataforma eletrônica Microsoft TEAMS 

conforme link disponibilizado: Ingressar na reunião agora 

 O presidente da Comissão Eleitoral, Sr. Thiago Cabral, deu início as atividades indicando 

a necessidade de formação da mesa diretora, formada por um coordenador e dois 

secretários. O Sr. Thiago Cabral se disponibilizou para coordenar a eleição chamando 

para assumir como primeira secretária, a Sra. Norma Carvalho, e não houve indicação 

para segundo secretário. Foi perguntando a assembleia se a Mesa Diretora poderia ficar 

somente com dois representantes, sendo aprovado por todos os presentes.  Após dar boas-

vindas a todos os presentes, o coordenador pergunta sobre a necessidade de leitura do 

Regulamento de Funcionamento do Processo Eleitoral, sendo solicitado pela Sra. Dayse 

Cesar Bernardi, representante do NECA, a leitura do regulamento pela Mesa Diretora. 

Após a aprovação por todos os presentes foi dado o início da leitura do Regulamento de 

Funcionamento pelo Sr. Thiago Cabral. O representante do Conselho Federal da Ordem 

dos Advogados do Brasil, Sr. Ricardo Mello indicou que o artigo doze do Regimento 

deve ser adequado, de acordo com o item vinte e seis do edital número um de dois mil e 

vinte e quatro, devendo ser o critério de desempate a data de fundação inscrita com CNPJ. 

O coordenador verificou a participação do Ministério Público Federal, e a Sra. Verena 

Martins, Secretária Executiva do Conanda, informou que o convite foi enviado, entretanto 

não houve resposta. durante a leitura do regulamento. Assim, pela unanimidade dos 

presentes o Regulamento foi aprovado com as considerações feitas. Foi indicado pela 

Secretaria Executiva do Conanda, que a Organização denominada Rede ECPAT Brasil 

solicitou recurso para a substituição da representação pelo senhor Bernardo Vasconcellos 

Caldeira Brant, CPF: 737.950.036-XX, sendo aprovada a substituição. O coordenador da 

mesa diretora passa a palavra para Sra. Norma Carvalho para apresentação das 

organizações habilitadas como candidatas a compor o Conanda e as eleitoras. As 

organizações se apresentaram na seguinte ordem: eixo III: Aldeias Infantis SOS Brasil, 

Associação de Pesquisadores e Formadores da Área da Criança e do Adolescente – 

NECA, Associação Humana Povo Para Povo Brasil, Conselho Federal da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Conselho Federal de Psicologia, Conselho Federal de Serviço 

Social, Federação Brasileira das Associações Cristãs de Moços, Federação Brasileira de 

Associações Socioeducacionais de Adolescentes, Federação Nacional dos Empregados 

em Instituições Beneficentes, Religiosas e Filantrópicas - FENATIBREF, Federação 

Nacional dos Jornalistas – FENAJ, Gabinete de Assessoria Jurídica às Organizações 

Populares – GAJOP, Inspetoria São João Bosco, Instituto Alana, Instituto Fazendo 

História, Rede Cidadã, SaferNet Brasil, União Brasileira de Educação Católica - UBEC, 

que fez a retirada da sua candidatura, União dos Escoteiros do Brasil, União Marista do 

Brasil, Visão Mundial, Eixo II: Associação Int. Maylê Sara Kalí - AMSK/Brasil, 

Associação Minha Criança Trans Brasil, Casa de Cultura Ile Asé D'osoguiã-CCIAO, 

Centro de Educação e Cultura Popular – CECUP, Confederação dos Trabalhadores Rurais 

Agricultores e Agricultoras Familiares – CONTAG, Federação Brasileira das 

Associações de Síndrome de Down, Federação Nacional das APAES – FENAPAES, 
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Federação Nacional das Associações Pestalozzi – FENAPESTALOZZI, Instituto Jô 

Clemente – IJC, Instituto EcoVida e Organização Nacional de Cegos Do Brasil-ONCB"; 

Eixo I: Associação Nacional dos Centros de Defesa da Criança e do Adolescente 

(ANCED), Fundação Fé e Alegria do Brasil e UGT-União Geral dos Trabalhadores (que 

estava na sala porém não abriu o áudio). Foi dada as orientações sobre o passo a passo 

para votação com a projeção do modelo da cédula eleitora, que é virtual. Ficou definido 

de que todos os participantes terão acesso ao link da cédula, no site da assembleia ficando 

disponível durante todo processo até o encerramento da votação. A eleição teve início, às 

onze horas da manhã, no horário de Brasília, no Distrito Federal. Foi deliberado que o 

representante que votar antes da chamada e autorização terá o voto anulado. Para votação 

são chamadas as organizações habilitadas como eleitoras e posteriormente as candidatas. 

Na chamada para votação das organizações sociedade civil inscritas como eleitoras 

verificou-se a ausência da Confederação Nacional dos Vigilantes  - CNTV. 

Após a Contagem ficam eleitas para compor o Conselho Nacional dos Direitos da Criança 

e do Adolescente as seguintes organizações da sociedade civil:  

 

Titular: Fundação Fé e Alegria com 39 votos 

Suplente: Associação Nacional de Centros de Defesa da Criança e do Adolescente -

ANCED Seção DCI Brasil com 22 votos 

Eixo II: 

Titulares:  

Organização dos Cegos do Brasil com 55 votos 

Instituto EcoVida com 52 votos 

Confederação dos Trabalhadores Rurais Agricultores e agricultoras rurais – CONTAG 

com 49 votos 

Centro de Educação e Cultura – CECUP com 46 votos 

Casa de Cultura Ilê Asé D´Osoguiã – CCIAO com 44 votos 

Suplentes: 

Federação Nacional das APAES – FENAPAES com 13 votos  

Associação Internacional Maylê Sara Kali – AMSK/Brasil com 12 votos 

Federação Nacional das Associações Pestalozzi com 11 votos 

Associação Minha Criança Trans com 11 votos 

Federação Brasileira das Associações de Síndrome de Down com 8 votos 

Eixo III 

Titulares:  

Conselho Federal de Psicologia com 57 votos  

Gabinete de Assessoria Jurídica das organizações populares- GAJOP com 52 votos 



Federação Brasileira de associações de socioeducacionais de adolescentes FEBRAEDA 

com 51 votos 

União dos Escoteiros do Brasil com 46 votos 

Conselho Federal de Serviço Social – CFESS com 46 votos 

Federação Nacional dos Jornalistas – FEJAJ com 46 votos 

União Marista do Brasil com 45 votos 

Inspetoria São João Bosco – Salesianos com 44 votos 

Federação Brasileira das Associações de Moços – ACM com 36 votos 

Suplentes:  

Aldeias SOS Brasil com 20 votos 

Instituto Alana com 17 votos 

Instituto Fazendo História com 16 votos 

SaferNet Brasil com 16 votos 

Associação dos Pesquisadores e Formadores na área da Criança e do Adolescente- NECA 

com 14 votos 

Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil – com 13 votos 

Rede Cidadã com 13 votos 

Federação Nacional dos empregados em Instituições Beneficentes e Filantrópicas – 

FENATIBREF com 8 votos 

Visão Mundial com 7 votos 

 

Thiago Cabral 

Presidente da Mesa 

Norma Suely 

Primeiro Secretário 

 

 


